



这一年,济宁清洁取暖改造完成37.7万多户

告别烟熏火燎,他们暖和过年



这个冬天,任城区唐口街道张桥村的村民们告别了土暖,通过气代煤改造,家家户户用上了天然气取暖……2019年,济宁市集中供热总面积达到1.07亿平方米,新增集中供热面积396万平方米。其中37.7万多户居民告别了烟熏火燎的取暖方式,完成了清洁取暖改造。

文/图 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 周惠娇 通讯员 袁进 张斌



工作人员登记用户信息。

家中首个供暖季 温度达标暖和和

24日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到恒大名都二期新入住的业主家查看室温。走进楚女士家,热气扑面而来,5分钟后工作人员手中的温度计从室外的3℃升到了20℃。这样的温度,让楚女士觉得家中很温暖。“今年是第一年供暖,效果还不错,我觉得这个温度刚刚好,很舒服。”楚女士说,他们是8月份入住小区的新住户,今年是首次供暖,从热循环开始,家中地暖便有了热乎气,随着供暖季的到来,温度也在逐步提升。

“济宁集中供热起步于上世纪90年代初,经过近20年的快速发展,基本形成了以热电联产集中供热为主的供热格局。”济宁市供热专班工作人员介绍,目前,全市共有供热经营许可企业49家,其中热源企业24家,供热企业25家。近年来,济宁市实施和发展集中供热,在2019年市政府工作报告中,将“2019年全市新增集中供暖面积300万平方米,济宁城区集中供热普及率达

到81%以上”列入为民办“十件实事”之一。

今年,全市新增集中供热面积396万平方米,其中主城区新增集中供热面积168万平方米。2019年,全市集中供热总面积达到1.07亿平方米,全市集中供热普及率达到77.2%。其中主城区供热面积达到4158万平方米,主城区集中供热普及率达到81.2%。

为做好今冬供暖工作,济宁市住建局按照“冬病夏治”的原则,强化热源保障。督导热源企业完成供热机组的升级改造,里彦电厂针对去年高背压机组故障问题,今年新增一台145MW的高背压机组,确保今冬采暖季不再发生类似问题。华能嘉祥电厂在#2机组本体抽汽改造的基础上今年又对#1机组汽轮机进行了抽汽改造,确保今冬太白湖新区热源稳定。

主城区各供热企业完成升级改造换热站40座,更换循环泵20台,清洗各类换热器100余台,改造供热二次管网长度2500余米,完成小区供热管网防腐保温5500米,小区二次管网阀门进行了维护保养,更换各类阀门管件2600余件。

农村燃气安全巡检 居民安全温暖过冬

日前,济宁华润燃气有限公司安全安检员对天然气管道进行常规巡检。在济宁高新区王因街道陈庄村、唐口街道张桥村,安检员手持智能激光遥距甲烷检测仪,通过遥感探头自动探测甲烷浓度,同步传输数据,分析漏点。同时还按照村庄、户数划分网格,入户检测,对检查中发现的燃气管道缠绕电缆、使用不合格燃气灶具、有第二火源等安全隐患,登记造册,指导整改。

“自从家里使用了天然气,家里变得干净了,使用天然气不仅节省还安全。”唐口街道张桥村村民魏勇说起“气代煤”改造工程,竖起了大拇指。

为提高天然气保障能力,济宁市累计建设天然气高压管线100余公里,新建六台200立方米LNG储罐,存储量达72万立方米。济宁华润燃气有限公司运行管理部副经理陈卫星说:“一旦上游供气单位出现紧张时,我们立即启动应急预案,能够保证全市居民的用气安全。”

济宁是京津冀大气污染传输通道“2+26”城市之一,同时也是“北方地区冬季清洁取暖”试点城市。今年,清洁取暖工作列入2019年济宁市政府为民办十

件实事之一。今年,济宁市完成清洁取暖改造37.7万多户,完工率104.22%,超额完成年度任务目标,其中,新增煤改气用户18万,总量达到31万户。



居民住上新房,暖暖和和过年。

图说年报

持续推进冬季清洁取暖工程

全市新增集中
供暖面积 **396** 万平方米

其中,主城区新增
集中供热面积 **168** 万平方米

主城区集中供热
普及率达到
81.2%

完成冬季清洁取暖改造 **37.7** 万多户

超额完成年度任务目标

清洁取暖工作的深入推进实施,进一步改善了农村居民烟熏火燎的传统取暖方式,对济宁市大气污染防治、能源结构调整和居民生活质量的提高起到了积极的推动作用。

济宁小伙借助婚介找对象,屡被介绍“外地人”

经过调解,婚恋公司全额退款

本报济宁12月24日讯(记者 褚思雨) 日前,(济宁)壹粉“Sunlight8306”向情报站反映:自己在济宁一家婚恋公司交了999元服务费,双方约定介绍济宁市区的女会员,但婚恋公司介绍的女会员都是“外乡人”。事后联系婚恋公司希望退钱,婚恋公司经理坚持不退……19日,在齐鲁晚报·齐鲁壹点记者的帮助下,婚恋公司同意给王先生全额退款。

济宁小伙王先生今年31岁

了,却至今没有女朋友,看着身边人大多已经成双成对,王先生内心非常着急。

11月24日,王先生和朋友正好在济宁城区红星路路过,忽然看到了一家婚恋公司的门店。这让他顿时有了想法,希望可以借助婚恋公司帮忙介绍对象。“我就好奇走进去看看,然后他们就有人过来给我介绍了。”王先生说。

该婚恋公司负责人见有业务来,非常热情,说王先生找对象就包在他们身上了。“听业务

员说,他们是经营了20多年的老店,在济宁有多家门店,而且我听说他们那有很多会员资料,就对他们很信任。”王先生称。

眼见婚介所这么热心,又有那么多女孩,王先生便爽快地交了999元婚介费,还登记了自己的相关信息。不久,婚恋公司也确实如约提供给王先生6位女会员的联系电话,最后都因为双方都不满意而交往失败。

“交钱时我向红娘明确表示过,希望找家在济宁地区,年龄30

岁以下且身高不低于160cm的未婚女性。”王先生说。可自己给女会员联系时,她们现在要么在广州工作,要么家不是济宁城区的,并不符合自己的择偶要求。“交了钱,介绍的全是‘外地人’,我认为有违她们之前向我做出的承诺,我想退费,他们不同意。”

随后,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者与该婚恋公司经理取得联系。经理称,当初女会员在公司登记的信息确实填写的在济宁工作,至于后来外出工作,这也

是他们意想不到的。“没有及时更新会员信息,为王先生带去麻烦,确实是我们工作的疏忽。”该经理表示,按照合同,公司可以一直为王先生提供服务,直到他成功找到对象。如今,王先生单方面要求终止合同,问题并不在公司,所以不同意退费。

19日,在齐鲁晚报·齐鲁壹点记者的帮助下,婚恋公司最终同意给王先生全额退款,并承诺公司将及时更新会员信息,规避同样事件的发生。